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RESUMEN ACTA SESIÓN ORDINA 
CONCEJO 

VIERNES 28 DE FEBRERO 202 - HO 

En Conchalí, se inicia la Sesión Ordinaria del onc j 
Salón La Cañadilla , presidida por el Alcalde señ 

CONCEJALES PRESENTES ~ 

1. SRA. GRACE ARCOS MATURA A 
2. SR. RUBEN CARVACHO RIVE A 
3. SRA. MARÍA GUAJARDO SILVA 
4. SRA. NATALIA SARMIENTO MEDINA 
5. SR. CARLOS SOTTOLICHIO URQUIZA 
6. SR. RAÚL VÁLDES ARIAS 
7. SR. ALEJANDRO VARGAS GÓNZALEZ 

CONCEJALES AUSENTES 
1. SRA. PAULINA RODRIGUEZ GOMEZ 

DIRECTORES MUNICIPALES 

1. RAÚL OPAZO URTUBIA 
2. CLAUDIA MIRANDA AGUILERA 
3. CLAUDIA MIRANDA AGUILERA 
4. ALICIA TORO YÁÑEZ 
5. RODRIGO HORTAL SANDOVAL 
6. FELIPE BENAVIDES BAÑADOS 
7. FELIPE BENAVIDES BAÑADOS 
8. NEFTALI PASTENE IBARRA 
9. GONZALO RETAMALES LEIVA 

TEMAS: 
1. Cuenta. 

ADMINISTRADOR MUNICIPAL 
SECRETARIO MUNICIPAL (S) 
DIRECTORA DE JURIDICO 
DIRECTORA DE CONTROL 
DIRECTOR DE TRANSITO 
DIRECTOR DE DESARROLLO COMUNITARIO 
DIRECTOR DE SEGURIDAD PUBLICA (S) 
DIRECTOR DE DIMAO 
DIRECTOR DE OBRAS MUNICIPALES (S) 

2. Presentación y Entrega de propuesta de cronograma y bases de los proyectos Fidof, 
Fondove y Presupuestos Participativos 2020. 

3. Presentación proceso de desmunicipalización Establecimientos Educacionales. 

4. Aprobación entrega en Comodato de Inmuebles Municipales a Coresam. 

5. Presentación y Entrega de propuesta de Bases proceso de licitación servicio de 
"Mantención Integral de Alumbrado Público con Criterio de Eficiencia Energética". 

6. Varios. 



PRIMER TEMA 
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1. Entrega Tramitación Cuenta Sesión Ordinaria 27.02.2020. 

2. Memorándum Nº149 de 24.02.2020 de Administración Municipal , que da respuesta a 
consulta realizada por el Concejal Señor Alejandro Vargas González, respecto a Estación del 
Metro Cardenal Caro y Conchalí . 

3. Memorándum Nº 150 de 24.02.2020 de Administración Municipal, que da respuesta a 
consulta realizada por la Concejala Señora Natalia Sarmiento Medina, respecto a cambio de 
recorrido que se han efectuado en la Comuna. 

4. Memorándum Nº 151 del 24.02.2020 de Administración Municipal, que da respuesta a 
consulta realizada por el Concejal Señor Raúl Valdés Arias respecto de solicitud de 
señalética en Principal con Avenida Genera Gambino. 

5. Memorándum Nº 153 del 25.02.2020 de Administración Municipal , que da respuesta a 
consulta realizada por el Concejal Señor Raúl Valdés Arias, respecto a desratización en los 
pasajes Berilio, Diamante, Helio y Nefelina, todos de la Unidad Vecinal Nº 24. 

6. Memorándum Nº 154 del 25.02.2020 de Administración Municipal , que da respuesta a 
consulta realizada por la Concejala Señora Natalia Sarmiento Medina, sobre solicitud de 
atención de una patente comercial, para el Persa Zapadores. 

La concejala Sra. Grace Arcos M, indica que antes de comenzar con los puntos de la tabla, 
solicita mencionar un tema que ya es reiterativo , que guarda relación con levantar la 
comisión de Infancia y Juventud, indica que en el concejo de hoy ese punto no está incluido, 
nuevamente lo reitera . 

SEGUNDO TEMA 
PRESENTACION Y ENTREGA DE PROPUESTA DE CRONOGRAMA Y BASES DE LOS 
PROYECTOS FIDOF, FONDOVE Y PRESUPUESTOS PARTICIPATIVOS 2020. 

El Alcalde señor René De La Vega, indica que solo es una propuesta como borrador, ya 
que pasara a la Comisión respectiva . Realiza la presentación la Encargada del 
Departamento de Organizaciones Comunitarias señora Jesica Severino. 

La Encargada del Departamento de Organizaciones Comunitarias Sra. Jessica 
Severino, indica que se han hecho entrega de las Propuestas de Cronogramas y Bases de 
los Proyectos FIDOF, FONDEVE y Presupuestos Participativos 2020, las cuales forman 
parte integrante de la presente acta. Señala que se han efectuado algunas modificaciones a 
los principales antecedentes que deben adjuntar dentro de las bases, con el objetivo de 
alguna manera ir simplificando el proceso para algunos dirigentes. Menciona que a contar 
del mes de Marzo comenzaran con la difusión, capacitaciones desde el mes de Abril en 
adelante. 

El Alcalde Sr. René De La Vega, agradece la explicación , indica que este año hay un 
aumento en el presupuesto, tanto como para FIDOF y FONDEVE. 

El concejal Sr. Alejandro Vargas G, solicita se le haga llegar la documentación en forma 
digital, además solicita se defina el marco jurídico, ya que sabe que hay una modificación en 
el paquete de medidas, respecto a la probidad y transparencia. Comenta que en el 
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presupuesto se aprobó el fondo de apoyo al emprendimiento y que no se ha visto. 

El concejal Sr. Rubén Carvacho R, indica que les hacen entrega de las bases del FIDOF y 
del FONDEVE, y además se habla de algunas modificaciones que habrían en las bases, 
consulta si también vienen los informes de la SECPLA con respecto a las obras que se 
ejecutaron en el año 2019 de los FONDEVE. 

La Encargada del Departamento de Organizaciones Comunitarias Sra. Jessica 
Severino, indica que no están adjuntas, pero las tienen para que se puedan trabajar en 
Comisión . 

TERCER TEMA 
PRESENTACION PROCESO DE DESMUNICIPALIZACIÓN ESTABLECIMIENTOS 
EDUCACIONALES 

El Alcalde señor René De La Vega, indica que la Secretaria General de CORESAM, en 
conjunto con su equipo, hará la presentación. 

La Secretaria General y el Director Jurídico de CORESAM, exponen en base a 
documentación entregada a cada concejal , y que forma parte integrante de la presente acta. 

Ley 21.040 
Nueva Educación Pública 
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CORESAM 
l. MUNIC!PAUDAO DE CONCHAÚ 

Terminada la presentación el Alcalde ofrece la palabra. 

La concejala Sra. Grace Arcos M, agradece la presentación , señala que es un tema muy 
importante, no solo para la comuna, sino que a nivel nacional, no ha estado exento de 
dificultades, de alguna u otra manera se sigue con una lógica de tercerización de la 
educación pública, indica que de todas formas es un avance tremendamente significativo, 
cree que debiese ponerse a disposición para que esto funcione, indica que es muy 
importante la información oportuna a las comunidades educativas. Consulta quienes 
componen el consejo de evaluación . 

La Secretaria General de CORESAM Tania Alvarado, indica que en la Región 
Metropolitana, ya hay dos experiencias de servicio local , el de Barrancas, fue el primero, y 
por lo tanto, estuvo cargado de problemas y dificultades, y el segundo que es el que 
empieza a funcionar el año en curso, menciona que estuvieron todo el 2019 trabajando en el 
traspaso, a partir de la experiencia del servicio local de Barrancas. Por otra parte, menciona, 
que ya se está planificando para el segundo semestre, hacer un trabajo más bien 
informativo con los consejos escolares de los establecimientos. Indica que las personas que 
en los consejos participan son los apoderados, la comunidad y también hay representantes 
del Municipio. 

La concejala Sra. Grace Arcos M, consulta que es lo que se evalúa , que es lo que 
compone esa evaluación . 

El Director Jurídico de CORESAM Sebastián Maldonado, indica que la Ley establece 
como evaluación, la implementación y el proceso de traspaso, menciona que es un 
diagnostico general. 

La Secretaria General de CORESAM Tania Alvardo, señala que respecto al convenio de 
transición que CORESAM tiene firmado, considera varias obligaciones que en dicho 
convenio aparecen más detalladas, y además considera un plan de transición , en el 
convenio se firman las obligaciones. Menciona que el convenio de transición permite 
principalmente, contar con el apoyo del Ministerio para todas las tramitaciones y por otra 
parte el acceso a recursos "frescos", indica que esas son las dos ventajas que tiene el 
convenio de transición . 
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La concejala Sra. María Guajardo S, consulta si el convenio se firmó en agosto. 

La Secretaria General de CORESAM Tania Alvardo, señala que se firmó en abril , pero lo 
importante es la fecha de la firma de la Resolución . 

El concejal Sr. Alejandro Vargas G, expresa que era muy importante tener acceso a esta 
presentación, involucra a muchos actores, indica que esta reforma y la desmunicipalización 
tienen varios actores, y un actor relevante es el concejo municipal, desde ese punto de vista , 
si se firmó un convenio, y espera no vuelva a ocurrir, ya que es un hecho relevante que se 
les informe permanentemente. Le interesa el tema de los bienes. Solicita se les mantengan 
informados. 

CUARTO TEMA 
APROBACION ENTREGA EN COMODATO DE INMUEBLES MUNICIPALES A CORESAM 

El Alcalde señor René De La Vega, ofrece la palabra a la profesional de la Dirección de 
Asesoría Jurídica. 

La Profesional de Asesoría Jurídica Sra. Agustina Cea, hace entrega copia del informe 
jurídico a cada concejal y señala que en razón a la solicitud efectuada por CORESAM con 
fecha 03.02.20, indica que se pasó por Comisión de Desarrollo Social. Respecto de la 
misma solicitud, se exige que esta inscripción este hecha, para que el Ministerio de 
Educación, reconozca, oficial a los jardines infantiles. 

El Alcalde señor René De La Vega, señala que es una inscripción, no es un traspaso en el 
Conservador de Bienes Raíces. 

Se aprueba por unanimidad de los presentes la entrega de comodatos de 
inmuebles municipales que se indica, por un período de 1 O años, a contar de 
la fecha del acto administrativo, a la Corporación Municipal de Conchalí, de 
Educación, Salud y Atención de Menores, los que se detallan a continuación: 

JARDÍN INFANTIL DOÑA LETIZIA 
Propietario : Municipalidad de Conchalí 
Inscripción : Fojas 1144, Nº 1357 de 1984, del Registro de Propiedad del 

Conservador de Bienes Raíces de Santiago. 
Decreto : Con fecha 4 de octubre de 2010 se emitió por la Municipalidad 

Decreto de Destinación Nº 1202. 

JARDÍN INFANTIL PEUMAYEN 
Propietario : Municipalidad de Conchalí 
Inscripción : Fojas 4163, Nº 5477 de 1985, del Registro de Propiedad del 

Conservador de Bienes Raíces de Santiago. 
Decreto : Con fecha 4 de octubre de 2010 se emitió por la Municipalidad 

Decreto de Destinación Nº 1202. 

JARDÍN INFANTIL AYIN ANTU 
Propietario : Municipalidad de Conchalí 
Inscripción : Fojas 74655, Nº 57749 de 1988, del Registro de Propiedad del 

Conservador de Bienes Raíces de Santiago. 
Decreto : Con fecha 4 de octubre de 2010 se emitió por la Municipalidad 

Decreto de Destinación Nº 1202. 
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JARDÍN INFANTIL JUAN XXIII 
Propietario : Municipalidad de Conchalí. 
Inscripción : Fojas 22896, Nº 19596 de 1988, del Registro de Propiedad del 

Conservador de Bienes Raíces de Santiago. 
Decreto : Con fecha 4 de octubre de 2010 se emitió por la Municipalidad 

Decreto de Destinación Nº 1202. 

SALA CUNA ALLIPEN 
Propietario : Municipalidad de Conchalí 
Inscripción : Fojas 22896, Nº 19596 de 1988, del Registro de Propiedad del 

Conservador de Bienes Raíces de Santiago. 
Decreto : Con fecha 4 de octubre de 201 O se emitió por la Municipalidad 

Decreto de Destinación Nº 1202. 

El concejal Sr. Alejandro Vargas G, en una sesión del consejo de seguridad pública, el 
Alcalde habría mencionado que el terreno ubicado al costado de Cardenal Caro, que antes 
era Jardín Infantil , consulta el estado de esa situación. 

El Alcalde señor René De La Vega, expresa que no han tenido información 

QUINTO TEMA 
PRESENTACION Y ENTREGA DE PROPUESTA DE BASES PROCESO DE LICITACIÓN 
SERVICIO DE "MANTENCION INTEGRAL DE ALUMBRADO PUBLICO CON CRITERIO 
DE EFICIENCIA ENERGETICA" 

El Alcalde señor René De La Vega, ofrece la palabra. 

El Administrador Municipal Sr. Raúl Opazo, señala que la idea de la presentación es la 
continuidad del proceso que inicio SECPLA hace un tiempo atrás, cuando vino el personal 
de la agencia de eficiencia energética del Ministerio de Energía, a indicar las 
consideraciones que debían tener para en este proceso licitatorio. 

El Alcalde señor René De La Vega, indica que se entrega un borrador, que están contra el 
tiempo, pero sin duda, este tipo de licitación siempre ha estado dentro de la polémica . 
Expresa que es importante que los concejales se lleven las bases y realicen las 
observaciones necesarias. 

El señor Manuel Crisóstomo Ingeniero Eléctrico, señala que en el rubro tiene 30 años de 
servicio, expresa que se le encomendó el trabajo de la elaboración de bases y de algunos 
números. 
Expone en base a documento entregado a cada concejal, y que forma parte integrante de la 
presente acta. 
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,. L~CO.\\Utl,IN.ü'.P.AIU flUJOLUl\JfllCO~lv\S Ctl DOBLE Ct LO 1..'TJll. 
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·'.· ?/Wfl0 E{O Dt ucm.oon. HTo#JFJ~ZOJYJRrt.(IUtU RtJ:FlUJJ ?ORC~(TN({8~ 
((l?lt'FJ>i0b1 

.;, rn w Wifg~; EL M~;:) tOG'JJO %!~(!. IDT!t •. o f:A-'f;'¡¡_.{~IT a p;oi((!) f (H 
til.ltSTP.OUSOt\ iQT,\JJ.(lllh 

'• \i :'fffJAM.Ei1iíl(t:(:Tl('JI, ,,O,;(i[t.í"$.Tll 
sr (\Cll(!if~A(0:i~".StlHA8D~lJM\ ! tYO?i/,,~)[t't!T!W 

0!. lf!ifUf.-O,, X >Ré'!!b'.ll,. \f [\T¡Jl[((!! is.t'& G!CX).I ¡¡,¡¡,¡( 
mrn1(1;(l f ,\lli.llúO,:JlO PiVl~CtlflM.C[ll,)8t&), 

·'.· tl 1~1JWr-O ft.AH Ul ?-V .. Di OhNJJR Ot fi V:5.t~OJ PuwCO f. U'i ~lit O! 
OECOHí?f Q. (Oli 8üWfl[Hlt.L8.US fit (!J)~'f PiM!lXVdffi~ 
OEri).1i);\1ESEf~Lt{!tOS 

MAATENiMIENTO CON RENOVACIÓN TECNOLÓGICA DE SISTEMA OE 
Al.UMSMOO POSLICO 

<· LVJJIFO?.~AOE wJC.1'.iCti CflUIJP. iO\lí[, P':ORAINO.UR a ü)'( ~ L.\l ll!\'i!iAAJAí !)!: 
J (01\Uti~ PvmE!ro QUE TOC\.'\\ LOS rJSli~:m )J[D,VJ l'IT!PXTUAA ((il lA 
rJJliORl\l. 

,¡ .mií, íi lt(OR?CP,1. PEt;¡J>[ W1 C.~E q¡(\(t IJ.M'.•JAI Y mMCAI 0,1 11.U\'Wro 
?J!UCOCCiilll!L .• CCfl~OilCO\T.wO. 

QUE Tú)AI IJS íffúllvNEi [i WIIT:fl,lfüliO NO CCf.rt'aC!í Eli Eíti üffNGOtl • 
CAA!iO OEL CO!ITIW'Sli.:JJOIC!OC. 

' IE fJ,~ li(DP.FW-0) E•lG:!01.1 TECIIC.ll DE JJ.D llva: NOCE DE HW'Ei'i(JO,OIFi.4,Jllli 
O( liJ.lllTO !tl't, :íl LlWMJT, fP iO,IS, FP!FAWAI ?~* mmmc11 flJT\ll, ENTRE 
OlPA\. 



MANTENIMIENTO CON RENOVACIÓN TECNOLÓGICA DE SISTEMA DE 
ALUMBRADO PÚBLICO 

,; SE mrn ~Atl.'iTIAí 9JflOE11EI P/.PJ.. F.ESGUAADAA El ?RJ(ECiO O'JRI./ITE a PLA!O O!l. 
CCtrr?.ATO. 

·> SXiST!.11 ?OUZASC-: REl!lON~l.!IUC;JJC,lLAflllOROE mmos. 

,. ~l TEtVJiil ºª PROYECTO a li,llflQflú QUEDA COtl (,lfü1RO GEOP.P.ff?.EliOIOO ll. a~ 
iNS.:Rrn EII !{(, (QII IU'OI Cf.D ~Ml.11!005. (,\J'/,füO ilE i•.moom Y i.1935 DE1000S 
lOI IECTCi.EI OE !.ACO.WJNA 

+ LOS CfERElliEI 5011 :IIP?ülS ca M:PDOO C{ ENE?.Gi.1, CON E<PEruErOA ll(!OOJJ. ,E 
INifü{/,t!Oll/l, CON Cf.PIT/.l. \UROEtff PAAAI.AltNEP.ilOtl Y PJPJ.MMITTtlEREL llíl'E.Y,1?~ 
,1'.!S CE 10Mios. 

El Alcalde ofrece la palabra . 
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CONCHALI 
füAtf JUWi A,, 

El concejal Sr. Raúl Valdés A, consulta si las 9950 luminarias se cambiaran todas, no se 
agregaran ni se quitaran. 

El señor Manuel Crisóstomo Ingeniero Eléctrico, indica que no, es una fotografía y esa 
fotografía se cambia por otra cosa . 

El concejal Sr. Raúl Valdés A, consulta si se cambia el foco en sí . 

El señor Manuel Crisóstomo Ingeniero Eléctrico, se cambia el cabezal y el gancho. 

El concejal Sr. Alejandro Vargas G, respecto al tema de la mantención, no vio desarrollado 
este tema en la presentación. 

El señor Manuel Crisóstomo Ingeniero Eléctrico, indica que donde uno advierte eso, es 
en la etapa de preguntas y respuestas, no es fácil la licitación, expresa que hay que tener 
mucho tacto para saber responder. 

El concejal Sr. Rubén Carvacho R, expresa que es un tema muy sentido por el concejo, el 
tema de seguridad de la comuna apunta principalmente a las faltas de luminarias. 

La concejala Sra. Grace Arcos M, manifiesta que es importante observar las bases, y 
además es muy importante ser parte del debate. 
Señala que el PLADECO actual menciona tres lineamientos en el tema del alumbrado 
público, la renovación de las luminarias tipo Led en un 100%, la instalación de luminarias 
tipo Led en plazas, bandejones, estos elementos del PLADECO no se estarían cumpliendo. 

El Alcalde señor René De La Vega, indica que parte de los proyectos vinculados a plazas 
están vinculados al Gobierno Regional. 
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La concejala Sra. María Guajardo S, manifiesta su satisfacción , es un sentir de la 
comunidad, se requiere si o si renovar el alumbrado público de Conchalí . 

SEXTO TEMA 
VARIOS 

El Alcalde señor René De La Vega, ofrece la palabra. 

La concejala Sra. Grace Arcos M, indica que la pagina de transparencia de la 
municipalidad, en la cual está constantemente descargando información, hay varias 
categorías que se encuentran sin funcionamientos por varios días. 

El Alcalde señor René De La Vega, indica que se cambiaron varias páginas a un dominio 
de Conchalí. 

La concejala Sra. Grace Arcos M, le han escrito vecinos, que cerca de 6 días no se ha 
efectuado el retiro de aseo domiciliario. 

Se da por terminada la sesión , siendo las 17:59 

ACUERDO Nº 30/2020 

SINTESIS DE ACUERDOS ADOPTADOS 
EN SESION ORDINARIA 

VIERNES 28 FEBRERO 2020 

Se aprueba por unanimidad de los presentes la entrega de comodatos de 
inmuebles municipales que se indica, por un período de 1 O años, a contar de 
la fecha del acto administrativo, a la Corporación Municipal de Conchalí, de 
Educación, Salud y Atención de Menores, los que se detallan a continuación: 

JARDÍN INFANTIL DOÑA LETIZIA 
Propietario : Municipalidad de Conchalí 
Inscripción : Fojas 1144, Nº 1357 de 1984, del Registro de Propiedad del 

Conservador de Bienes Raíces de Santiago. 
Decreto : Con fecha 4 de octubre de 201 O se emitió por la Municipalidad 

Decreto de Destinación Nº 1202. 

JARDÍN INFANTIL PEUMAYEN 
Propietario : Municipalidad de Conchalí 
Inscripción : Fojas 4163, Nº 5477 de 1985, del Registro de Propiedad del 

Conservador de Bienes Raíces de Santiago. 
Decreto : Con fecha 4 de octubre de 201 O se emitió por la Municipalidad 

Decreto de Destinación Nº 1202. 

JARDÍN INFANTIL AYIN ANTU 
Propietario : Municipalidad de Conchalí 
Inscripción : Fojas 74655, Nº 57749 de 1988, del Registro de Propiedad del 

Conservador de Bienes Raíces de Santiago. 
Decreto : Con fecha 4 de octubre de 2010 se emitió por la Municipalidad 

Decreto de Destinación Nº 1202. 

JARDÍN INFANTIL JUAN XXIII 
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Propietario : Municipalidad de Conchalí. 
Inscripción : Fojas 22896, Nº 19596 de 1988, del Registro de Propiedad del 

Conservador de Bienes Raíces de Santiago. 
Decreto : Con fecha 4 de octubre de 2010 se emitió por la Municipalidad 

Decreto de Destinación Nº 1202. 

SALA CUNA ALLIPEN 
Propietario : Municipalidad de Conchalí 
Inscripción : Fojas 22896, Nº 19596 de 1988, del Registro de Propiedad del 

Conservador de Bienes Raíces de Santiago. 
Decreto : Con fecha 4 de octubre de 201 O se emitió por la Municipalidad 

Decreto de Destinación Nº 1202. 

DBF/ycm. 

DANIEL BASTIAS FARIAS 
Secretario Municipal 




